



全县推进首席法律咨询专家工作会议召开

推动首席法律咨询专家工作走深走实

本报讯（记者 杨丽媛 闵朋飞）8月30日，全县推进首席法律咨询专家工作会议召开。

县委常委、政法委书记、县法学会会长王兵参加。

会议宣读了县法学会聘任首席法律咨询专家的决定，为受聘首席法律咨询专家代表颁发聘书，首席法律咨询专家代表作交流发言。

会议指出，首席专家要深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，有效发挥桥梁纽带作用，不断提升服务科学决策和法治实践的能力水平。聚焦“服务中心大局、护航高质量发展”推进工作，在解决人民群众法律操心事、烦心事、揪心事等方面当好“首选”顾问。

会议要求，要聚焦工作重点，助力法治政府建设。要积极参与重大风险防控，护航经济高质量发展。要积极参与调处重大矛盾纠纷，维护社会和谐稳定。要积极参与法治宣传服务，推动首席法律咨询专家工作走深走实，以高质量的“法治”供给深入推进全县平安法治建设。

要加强工作创新，打造彭水服务品牌。要加强组织领导，推动首席法律咨询专家制度建设更加规范、健全、完善。要加强队伍建设，做大做强专家库队伍。要加强总结宣传，努力为打造彭水特色法治服务品牌贡献力量。

让群众听得懂能领会可落实

三义：院坝会摆好民生“龙门阵”

本报讯（通讯员 傅之寒）近日，三义乡各驻村干部积极开展政策宣讲院坝会，让广大群众听得懂、能领会、可落实，了解政策、支持政策、遵守政策。

在龙合村院坝会现场，驻村干部与村民群众围坐在一起，驻村干部用通俗易懂的语言，结合实际案例详细解读了各项政策，让群众更容易理解政策内容，其中包括教育政策、医疗政策和环境保护政策等。并针对群众提出的问题，能当场答复的，当即予以答

复；对当场不能解决的难题，安排专人负责，限期办理，做到事事有回应，件件有着落。同时，驻村干部还通过院坝会，收集群众的意见和建议，为政府制定更符合群众需求的政策提供了参考。院坝会上，大家畅所欲言，一起唠家常、谈变化、提建议、议未来，为群众分析问题、解决难题，让群众真正参与到各项惠民政策学习中。

宣讲结束后，村民们认为宣讲内容十分接地气，针对性很强，让他们明白了什么事该做，什么事不该

做。同时，对涉及自身利益的很多政策都有所了解，对乡村振兴也有了更深刻的理解，增长了很多理论知识，收获满满。

“通过院坝会宣讲政策，让群众对政策有了更深入的了解，增强他们对政策的支持，提升政策知晓率及群众满意度，也增加驻村干部对群众的需求了解。接下来，三义乡将继续加大宣传力度，以多种形式将惠民政策及时宣传到千家万户。”三义乡相关负责人说。

开展宣讲，进一步强化干部群众妇女儿童维权意识。

竞赛以《民法典》婚姻家庭编为主要内容，采取现场抢答的形式，在场的群众争先恐后举手回答，在问答中普及法律知识。

通过本次活动，进一步提高了广大群众对《民法典》、妇女儿童维权等法律知识的储备和运用，普及了立德树人家庭教育理念和知识，营造重视支持家庭教育的浓厚氛围。下一步，县妇联将持续开展家庭教育指导服务活动，不断提升家庭工作的覆盖面和影响力。

解婚姻家庭纠纷的能力。

活动邀请重庆泰进律师事务所的律师沈迪为大家作妇女儿童维权知识专题讲座，沈律师紧扣妇女儿童权益保障内容，围绕妇女在工作和生活中可能遇到的婚姻纠纷、家庭暴力、子女教育、预防未成年人犯罪、法律援助等与妇女儿童权益相关的知

县妇联开展《民法典》知识竞赛

本报讯（记者 李光泽）8月30日，县妇联联合县家庭教育研究会在绍庆街道河堡社区开展妇女儿童维权知识讲座和“家教伴成长·法护少年行”《民法典》知识竞赛活动，旨在深入推进《民法典》学习宣传，提高广大群众维护妇女儿童权益意识，提升干部群众运用《民法典》化



8月27日，在龙射镇钟山村的紫苏种植示范基地，村民正在加紧采摘进入成熟期的紫苏叶。近年来，龙射镇结合本地区山地特征和高海拔气候条件，瞄准中药材种植产业发展方向，引进紫苏、百部、黄精、天冬等中药材品种，在发挥地域优势的同时，创造更多就业岗位，吸收当地村民参与种植管理，带动村民增收。

记者 李运钊 摄影

光荣榜

我县一人获评2023年第二季度“重庆好人”

本报讯（记者 谢云芳）近日，经区县推荐、资格审核、综合评定，中共重庆市委宣传部分、重庆市文明办评选推出了2023年第二季度“重庆好人”20名。我县王光杨榜上有名，获评助人为乐“重庆好人”。

据悉，王光杨，现任郁山镇铜锣村乡村振兴乡贤促进会会长、重庆铜锣建筑劳务有限公司法人。他热心公益、爱办实事、无私奉献，带头围绕发展乡村产业、参与乡村治理、支持乡村建设开展工作，依托乡贤文化助力铜锣村更好发展。

在平凡工作中创造不平凡的业绩，在平凡生活里书写不平凡的故事。这几年，王光杨一直致力于改变村子的模样。2014年，耗资12万元为村民修建便民公路2公里；2016年，捐资1万元帮助铜锣村留守妇女儿童关爱活动；2017年，筹资10多万元拓宽800米村组公路；2018年，出资25万元为村里做概念性旅游总体规划；2022年，耗资20万元修通洪岩脚到柯家山公路2公里；还捐款3.8万元支持铜锣村乡村振兴育才助力计划，以实际行动助力家乡乡村振兴。

县生态环境局

组织学生参观生活垃圾填埋场

本报讯（通讯员 代渝露）近日，县生态环境局组织来自全县的47名学生及18名环保志愿者走进生活垃圾填埋场和渗滤液处理厂参观，学习环保知识，提升环保意识，拓展乡村儿童环保知识学习渠道，强化生态环保

宣传教育。

在讲解员带领下，学生及志愿者们参观了生物处理池和水质在线检测室，认真学习渗滤液生物处理、物理处理的工作原理和过程，对渗滤液处理工作有了基础认识。参观

过程中，同学们踊跃向讲解员提问，在了解和目睹了全县产生的大量垃圾后，大家对环境污染的认识由浅入深，保护环境意识也在幼小的心灵中萌芽生根。参观结束后，大家纷纷表示，在以后的生活中要坚持环保行为，减少垃圾的产生，争做环保先锋。

本次活动的开展，让学生及志愿者群体更加近距离和直观地认识了生态环保工作，提升正确、科学的环保意识，引导他们树立并践行良好的生活习惯，从自身做起，带动更多的人参与到生态环保事业中。